

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容我国严禁耕地“非农化”  
将常态化长期化

据新华社北京9月18日电 为落实最严格的耕地保护制度,保住中华民族的“铁饭碗”,我国对耕地“非农化”行为的严格禁止将常态化、长期化。

自然资源部副部长王广华18日在国新办发布会上说,国务院办公厅日前印发《关于坚决制止耕地“非农化”行为的通知》,明确提出六种严禁的耕地“非农化”行为:严禁违规占用耕地绿化造林,严禁超标准建设绿色通道,严禁违规占用耕地挖湖造景,严禁占用永久基本农田扩大自然保护地,严禁违规占用耕地从事非农建设,严禁违法批地用地。自然资源部将同有关部门

一起,采取有力措施,强化监督管理,落实好最严格的耕地保护制度,坚决制止各类耕地“非农化”和乱占“非农化”行为。

他说,制止耕地“六个严禁”已纳入今年省级政府耕地保护责任目标自查内容。明年自然资源部将同农业农村部、国家统计局对“十三五”时期省级政府耕地保护责任目标履行情况进行全面考核,违规占用永久基本农田开展绿化造林、挖湖造景、非农建设等耕地“非农化”行为将纳入考核内容,对“非农化”问题突出的省份将公开通报。

习近平在湖南考察时强调  
在推动高质量发展格局中展现新作为

室,了解基层公共服务工作和基本医疗保障情况。他强调,要把村为民服务中心作为基层治理体系的重要阵地建设好,完善充实服务事项,提高为民服务水平,增强为民服务的精准性和实效性。在接续推进乡村振兴中,要继续选派驻村第一书记,加强基层党组织建设,提高基层党组织的政治素质和战斗力。

近年来,沙洲瑶族村大力发展乡村旅游和特优水果种植,建起了1500亩的沙洲现代农旅示范基地。习近平乘车来到基地了解扶贫产业发展和增收情况。他指出,要鼓励发展农民合作社,推动农业适度规模经营,加强对农民的科技服务,提高农产品质量,提高参与市场竞争和应对灾害能力。

习近平接着来到文明瑶族乡第一片小学,走进厨房、储藏间,察看学生餐营养搭配和食品安全。四年级的同学们正在上思政课,看到总书记走进来,齐声向习爷爷问好。习近平对同学们说,你们今天是小树苗,将来要成长为参天大树,中华民族伟大复兴的中国梦将在你们身上实现。希望同学们把红色基因传承好,好好学习知识和本领,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。各级党委和政府要关心关爱广大基层教师,落实好工资、社保、医疗、继续培训等各项政策。

(下转A2版)

18日24时南通汽车站停止运营  
最后一天发送旅客3000余人次

本报讯 (记者彭军君 实习生  
虞振宇)18日晚上6点30分许,南通开往无锡的班车载着28名乘客,开出南通汽车客运站,这是当晚发出的最后一班车。当日24时,车站发送完247个班次共3000余名旅客后,完成历史使命,正式关闭。

位于市区人民西路的南通汽车站见证了南通的城市发展,也承载了几代人的美好记忆。1977年7月1日,南通汽车站人民西路新站建成投入使用。2000年之后,南通汽车站的单日旅客的出口量不断刷新,起初日单出口量5000人不到,到2014年前后迎来了“巅峰”时期——单日旅客出口量突破5万

人。近年来,随着城市发展向东南移,人口布局发生重大变化,南通汽车站渐渐由原来的主导地位,变成辅助地位。车站员工张晓玲在检票岗位上已经工作了11年,站好最后一班岗后,她就无缝对接到汽车东站工作,尽管心有不舍,但也欣慰,因为南通人出行越来越便捷了。

南通汽车站关闭后,绝大多数班次都移到了客运东站,永兴汽车站将作为旅客配载点重新启用。为了防止部分旅客“扑空”,在9月19日至26日期间,南通汽车站至永兴站之间将开行免费短驳车,为市民提供方便。

## 市十五届人大常委会召开第三十二次会议

审议长三角一体化发展战略实施情况等报告  
通过一批人事任免议案 徐惠民为新任命人员颁发任命书

本报讯 (记者张烨)17日—18日,市十五届人大常委会召开第三十二次会议,审议市政府关于长三角一体化发展战略实施情况、《关于南通市现代综合交通运输体系建设情况报告的审议意见》落实情况的报告,并进行满意度测评;审议通过一批人事任免议案等。市委书记、市人大常委主任徐惠民出席会议并颁发任命书,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋在会上讲话。

去年5月,中央政治局审议通过了《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》,事关南通发展全局和未来的通州湾长江集装箱运输新出海口、北沿江高铁、南通新机场等重大战略性工程写入其中。我市深入学习贯彻中央、省委相关部署要求,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,着力推动交通互联互通、产业协同创新、生态共保联治、开放合作共赢、公共服务同

城共享,争当长三角更高质量一体化发展先锋,相关工作成效明显。

受市人大常委会主任会议委托,庄中秋提请关于王斌等同志职务任免的议案。会议决定,任命王斌同志为南通市人大常委会副秘书长;任命陈坚同志为南通市人大常委会监察和司法工作委员会主任;任命马如山同志为南通市人大常委会教科文卫委员会主任,免去其南通市人大常委会研究室副主任职务;任命戴者春同志为南通市人大常委会研究室副主任;免去谢晓军同志南通市人大常委会副秘书长职务;免去瞿刚同志南通市人大常委会监察和司法工作委员会主任职务;免去王世瑞同志南通市人大常委会教科文卫委员会主任职务。

受市委副书记、市长王晖委托,副市长王洪涛提请关于吴瑕等同志职务调整的议案。会议决定,任命吴瑕同志为南通市人民

政府外事办公室主任;任命江华同志为南通市体育局局长;任命程炜同志为南通市生态环境局局长;免去王浦坚同志南通市人民政府外事办公室主任职务;免去杨建同志南通市体育局局长职务;免去孙立新同志南通市生态环境局局长职务。

会议审议通过了“两院”人事任免议案。

新任命人员进行了宪法宣誓。

会议分别审议关于安全生产“一法一条例”执法检查情况的报告、关于检查《中华人民共和国土壤污染防治法》实施情况的报告;审议《南通市人大常委会规范性文件备案审查工作情况的报告》;审议《南通市义务教育优质均衡发展条例(草案修改稿)》;听取部分在通省人大代表履职情况的报告。

庄中秋要求,新任命人员要不负重托,铭记誓言,锤炼忠诚干净担当的政治品格,践行依法履

职尽责的职责使命,保持为民务实清廉的初心本色,在市委的坚强领导下,为落实“三个全方位”、决胜全面小康、开启现代化新征程作出新的贡献。市政府及相关部门要按照习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话要求,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词抓好重点工作,加快建设综合交通枢纽、双向开放新门户、高端制造新中心、创新创业新首选、市域治理现代化新样板,在新发展格局下,全力打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市。

市人大常委会副主任、党组成员陈惠娟,副主任孙建华在会上分别作关于安全生产“一法一条例”执法检查情况的报告、关于《中华人民共和国土壤污染防治法》执法检查情况的报告。副主任董正超、黄卫成,秘书长杨扬出席会议。副市长徐新民等列席会议。



今天是“全国科普日”,今年活动主题为“决胜全面小康,践行科技为民”。17日,海安市城东镇西场小学师生走进海安市科技与科普平台开展科普研学活动,孩子们通过观看机器模型、听老师讲解科普原理、动手做科普实验,畅享体验“科普大餐”。

翟慧勇摄

大病不用愁 救助全覆盖  
我市健康扶贫不落一人

本报讯 (记者唐佳美 通讯员张平)“有了医保好政策,我看病不愁了!”家住海安雅周镇庄村的姚武龙,身患脑肿瘤,是我市的建档立卡户。2019年,姚武龙全年医药费共310338.64元,通过基本医疗报销、大病保险、医疗救助等,共获补偿救助297516.02元,实际年度医疗费用自付仅12822.62元,补偿率将近96%。

让姚武龙受益的是我市构建起来的医保扶贫机制。近年来,我市深入推进健康扶贫,将建档立卡人口全部纳入基本医疗保险和大病保险,个人筹资部分由财政全额补助,确保健康扶贫路上不落一人。与此同时,出台《关于实施健康扶贫工程的若干意见》,全面推行“先诊疗后付费”,实现就医便利化。

“辛苦辛苦奔小康,得场大病全泡汤”。截

至今年6月底,我市共有建档立卡低收入人口54966户、94717人,因病致贫占50.2%,疾病已成为低收入人口最为突出的致贫因素。

为确保全市低收入人口重特大疾病得到及时有效救治,大幅减轻个人就医费用负担,我市不断加大健康扶贫投入,大病保险向困难人员倾斜。将属于我市医疗救助对象或建档立卡低收入人口,符合大病保险待遇享受规定的,其大病保险起付标准降低50%,各费用段报销比例各提高5个百分点;对符合条件的,实施因病支出型贫困家庭救助。目前,全市有各类医疗救助对象228353人。去年以来,全市医疗救助资金支出2.92亿元,救助250万人次。

8月1日起,我市医疗救助工作在全市范围内实现救助范围、救助标准、经办管理、定点管理和信息系统的“五统一”,在全省率先完成医疗救助的市级统筹,以增强对贫困群众基础性、兜底性保障,最大限度地减轻困难群众医疗费用负担。“以前救助对象只有在生活保障领取地就医,才能享受医疗救助。”市医保局相关负责人顾忠贤说,今后只要是南通市户籍的救助对象,在本市范围内的定点医疗机构发生的医

疗费用,都可以享受到“一站式”结算服务。

高血压、糖尿病、长期精神病、系统性红斑狼疮、恶性肿瘤等慢性疾病,特殊疾病因其治疗周期长、治疗费用高,成为脱贫攻坚的一大难点。为此,我市建立特殊病专项门诊,同时全市推广家庭医生签约服务,目前,我市家庭医生签约率达到99.91%,电子建档率达到98.92%,基本实现建档立卡人口家庭医生和电子健康档案全覆盖。

为了进一步保障患病建档立卡户得到有效救治,2018年9月,南通市卫健委在市慈善总会冠名设立“江海健康扶贫基金”。作为江苏省首个健康扶贫基金,该基金主要用于单次住院费用在基本医疗保险、大病保险、医疗救助、意外伤害和重大疾病商业保险及慈善助医支付后,个人自付费用超过5000元的建档立卡低收入人口。

解决因病返贫、因病致贫是一个长期过程。市卫健委相关负责人表示,持续加强统筹协调和资源整合,不断加大健康扶贫投入,积极创新健康扶贫方式,坚持精准施策,把健康扶贫措施落实到人,精准到病,为如期全面打赢脱贫攻坚战和全面建成小康社会提供坚强的健康保障。